

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

más peligroso enemigo... es el guardia de Asalto;... por esto es de vital importancia **DESTRUIR SUS MEDIOS DE TRANSPORTE**, antes o en el momento de su actuación; antes sólo puede haberse estudiado sus puntos de parada, y, o bien exponiéndose con valor personal, volarlos (aquí de las misiones especiales de que antes habló, desempeñadas por esos hombres de choque en grupos de cincuenta), o bien, y esto es menos expuesto, des de los tejados de las casas a cuyo lado se paren, y dejar caer sobre ellos dinamita, procurando más bien que sobre que no falte y más bien que se hallen sus ocupantes en los puestos que en el coche vacío.

TACTICA DE CONJUNTO

Pensando realizar un movimiento, **QUE DEBE SER DEFINITIVO**, sin más resultado posible que vencer o morir, **NUNCA CAPITULAR**, por las desastrosas consecuencias que tendrán, se elegirá, no las horas de la noche ni la madrugada, que por estar las calles vacías, cualquier movimiento es observado y reprimido, **SINO AQUELLA EN QUE, POR SEÑALES DE PASEO DE LA CAVERNA, LAS CALLES ESTAN REPLETAS DE PUBLICO**, y pueden desfilarse varios millares de hombres sin alteración ostensible; yo elegiría las de las doce de la mañana, por las razones que luego diré; en las paradas de coches cercanas a los Ministerios, al Palacio de Comunicaciones, al Nacional, el Presidente, tratándolo bien, puede ser un magnífico refugio...

Es muy interesante que, procediendo 20 minutos o media hora, más bien menos que más, se provoquen en los diferentes puntos de un extenso círculo, así como en

Tetuán de las Victorias y pueblos limítrofes, serios alborotos, mejor aún, audaces incendios de iglesias y conventos, que es lo que más atrae a la fuerza pública...

Apoderarse de Gobernación, una vez comenzados los disturbios radiales, que distrajesen la mayor parte de la fuerza, es relativamente fácil, si observamos en el sentido del eje mayor de la Puerta del Sol hay hoteles de viajeros. daría casi resuelta la maniobra alquilar con unos días de anticipación habitaciones que tuviesen sus balcones a ella; en un equipaje, o pieza a pieza, podría instalarse una ametralladora en la habitación, cuyo sector de tiro barriese la puerta y fachada del Ministerio, y otra u otras, según las habitaciones disponibles, una en cada balcón; llegado el momento, se concentran grupos en la acera de enfrente, precisamente en la desembocadura de la calle de la Montera, para que los guardias se vean precisados a cruzar la plaza; el resto es sencillísimo.

...punto de excepcional importancia constituye apoderarse de los elementos que hay en los cuarteles, tales como fusiles-ametralladoras, morteros ligeros, ametralladoras, etc...

Muchas más ideas, según la inspiración del momento, pueden acudir, pero sobre todo hay que acorazar el corazón contra la sensibilidad de causar víctimas inocentes si al volar la Dirección vuelan las casas colindantes... ¡Qué se le va hacer! ¡Caiga la cabeza de los que a este (Del libro "La revolución de Octubre en España"). extremo nos llevarán!"

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Teresa Vaquero Alvarez, de 39 años de edad, con domicilio en Obispo Nieto, número 44, de erosiones en diferentes partes de la cara, producidas de un palo al agredirle su marido Juan Martín Vizán, de Almaraz de Duero.

Elena Prieto Alonso, de 10 años de edad, que habita en la Plata, número 22, de herida contusa en el tercio inferior y cara anterior de la pierna izquierda, fué necesario darle tres puntos de sutura.

Se la produjo con una lata. —Félix Vaquero Pérez, de 42 años de edad, que habita en el barrio de Pinilla, de herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha, con pérdida de tejidos blandos.

Se la causó cuando trabajaba. —Manuel Macías, de 38 años de edad, que habita en Pilatos, número 6, de heridas contusas en los dedos medios anular y meñique de la mano derecha.

Se las ocasionó cuando trabajaba. —Luis Palazuelo, de 13 años de edad que vive en Alfameros, número 5, de herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Se la ocasionó cuando jugaba. —Eloisa Sánchez, de 16 años de edad, que vive en Avenida de la Feria, número 17, de herida contante en la región palmar de la mano derecha, suturada con un punto.

Se la causó con un vaso.

ALCALDIA Aviso a los lecheros

En vista de que las varias multas impuestas a ciertos industriales lecheros, no han conseguido la enmienda de adulterar la leche, esta alcaldía procederá contra ellos con todo el rigor que la ley ordena.

Los refugios serán cerrados una hora antes

Por orden emanada del señor Gobernador militar de la plaza, los refugios serán cerrados a las nueve de la noche en lugar de las diez como se venía haciendo.

Apertura del Curso de 1937-38 en el Instituto

Hoy día 7, han dado comienzo las clases del curso oficial de 1937-38, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

De ayer a hoy

De ayer nada interesante tenemos que comentar, salvo que los que hacen vigilancia en los refugios tienen desde ayer una hora menos, puesto que aquellos se cierran una hora antes, a las nueve de la noche.

De hoy tampoco nada que merezca la pena, menos aún, porque no ha habido ni siquiera un lesionado.

De lo que si tenemos que dar buena nota es del tiempo que se presenta magnífico, convidando a dejar la oficina y salir a las afueras de la población para disfrutar de este hermoso sol de octubre.

Se nos olvidaba decir que en el Instituto de Claudio Moyano han comenzado hoy las clases del curso de 1937-38.

Y también—cómo nos vamos acordando de las cosas a pesar de las ganas que tenemos de terminar! que la Diputación Provincial ha nombrado para representar a Zamora en la gran corrida de la Asociación de la Prensa que tendrá lugar en Zaragoza, a la señorita Albina Hernández Martínez, hija del acreditado industrial de esta plaza don Claudio Hernández.

Cara estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Una bella embajadora zamorana

Reina gran entusiasmo en Zaragoza, con motivo de la anunciada gran corrida de toros que se celebrará próximamente en la plaza de dicha capital, a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Las provincias españolas del territorio liberado, van nombrando por medio de sus presidentes de Diputación, las señoritas que han de representarlas.

Zamora, pues, se verá representada y muy dignamente, por la señorita Albina Hernández Martínez, hija del acreditado industrial de esta plaza, don Claudio Hernández.

Como nuestro comentario elogioso pudiera parecer un bombo, sugerido, copiamos el que dedica el periódico zaragozano "La Hoja Oficial del Lunes":

"No se tomó Zamora en una hora, dice el refrán. Y yo soy más valiente

LABRADORES! España necesita de lo que vosotros despreciáis como inservible. **ENTREGAD**, todos, aquellos desechos metálicos arrinconados en vuestras fincas y la **ECONOMIA NACIONAL** quedará agradecida.

Comité delegado del Patronato Nacional antituberculoso

Lista de donativos recibidos hasta esta fecha para camas del Sanatorio-enfermería:

Suma anterior 93.993'60 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Villalba; 325.

Idem, idem de Villamor de la Ladre; 85'10.

Idem, idem de Villalobos; 415.

Idem idem de Tábara; 523.

Don Francisco Rodríguez Alvarez; 50.

Félix Maderal Vega; 25.

Personal de la Escuela Normal; 250.

Señora viuda de José Román; 50.

Don Felipe Ramos de Villanueva del Campo; 25.

Ayuntamiento y vecinos de Villabue na del Puente; 510.

Don Alvaro García de Castro; 25.

Don Félix Carbajo, párroco de Montamarta; 10.

Ayuntamiento y vecinos del Maderal; 200.

Idem idem de San Miguel de la Ribera; 340.

Idem idem de Piñero; 250.

Don José María Calonge; 25.

Suma y sigue 97.101'70 pesetas.

NOTA: En una de las anteriores listas figura Villalobos con 70 pesetas que corresponden a Vega de Villalobos.

Zamora, 2 de octubre de 1937.—II Año Triunfal.

(Se continuará)

Para el plato único

Por el gremio de hostelería se ha acordado para mañana, día del plato único el siguiente menú:

Comida: paella a la valenciana, un plato de pesca o uno de verdura, pan vaso de vino y una manzana.

Cena: huevos con patatas fritas, un plato de pesca o uno de verdura, pan vaso de vino y una pera.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zamora

De conformidad con la orden de la Comisión de Cultura fecha 22 de los corrientes y de acuerdo tomado en Claustro del día de ayer, se anuncia la provisión de la plaza de Profesor de Idiomas (Alemán, Inglés y Portugués) correspondiente a estas disciplinas y con efectos legales tan solo para el próximo curso de 1937-38. Dicha plaza esta dotada con la gratificación de mil quinientas pesetas si el nombramiento recayere en un profesor o auxiliar de otros centros y la de 3.000 pesetas si no concurrese en el nombrado dichas circunstancias.

Los solicitantes habrán de dirigir sus instancias al señor Director de este Instituto, antes del día 10 del próximo octubre y acompañarán a las mismas justificante de cuantos méritos alegue en relación con la plaza que se trata de proveer.

Será motivo prefente para la provisión de esta plaza la justificación de poseer el conocimiento de los tres idiomas y solo en su defecto se proveerá en individuos que no conozcan más que uno o dos de ellos.

De conformidad con la orden de 22 de septiembre de 1936, las demás condiciones de preferencia son las siguientes:

a) Ser profesor de otros Centros oficiales que sean titulares de alguno de los idiomas y residan en la misma localidad.

b) Ser auxiliar de idiomas de los Centros oficiales en que ya se hallare establecida la enseñanza de Inglés, Alemán o Portugués.

c) Ser Profesor de otras disciplinas que acrediten conocer los referidos idiomas.

d) Ser personas ajenas al Profesorado, que posean Título académico y conozcan el idioma respectivo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora 29 de Septiembre de 1937.

—II Año Triunfal, El Secretario.

«La Purísima Concepción»

Colegio Residencia de Segunda Enseñanza. - Zamora

EL CENTRO DE MAYOR CREDITO Y ECONOMIA DE LA PROVINCIA

Magnífico internado

BRILLANTISIMAS CALIFICACIONES EN TODOS LOS EXAMENES

Educación religiosa y cultural garantizadas por el prestigio y solvencia de su incomparable

CUADRO DE PROFESORES

LETRAS

- D. Rafael Plá Gil, Licenciado en Filosofía y Letras.
- D. Arturo Roldán Prieto, Dr. en Sagrada Teología.
- D. Antonio Alonso Fernández, Dr. Conciliario de la J. C.
- D. Juan Morán Samaniego, Dr. en Filosofía y Letras.

Para informes y detalles: Diríjase al señor Director. Avenida de Italia, núm. 5. - Zamora

CIENCIAS

- Srta. Carmen Moyano, Licenciada en Ciencias.
- D. Jesús Ruiz Santiago, Licenciado en Ciencias.
- D. Joaquín Artuñedo, P. Agrónomo.
- D. Antonio Salazar, Ingeniero.

Las clases dan principio el 1.º de Octubre

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy JUEVES: Butaca 0'55
ESTRENO Actualidad semanal UFA
El emocionante drama de WAGNER BROS

El Doctor X

Creación de L. Atwill y Lee Tracy
El SABADO: Butaca 0'55
Día de regalo al público

ESTRENO del emocionante drama de «WARNER BROS»

La oculia providencia

Creación de GEORGE ARLISS

El DOMINGO: Butaca 1'00
Grandioso estreno EN ESPAÑOL «Metro» muy emocionante

La ceca de los acusados

Por William Powell, Mirraloy, Mauren O'Sullivan

Teatro PRINCIPAL

TELÉFONO 1323

Mañana VIERNES Butaca 1 peseta
ESTRENO de la gran superjoya de 20TH Century FOX 1937-38

Un millón de gracias

Por DICK POWELL y ANN DVORAK

El DOMINGO Estreno en ESPAÑA de la gigante superproducción de 20TH Century FOX de 1938, recién llegada a ESPAÑA

COMO GUSTES

(DE SHAKESPEARE)

Por ELISABETH BERGNER y LAURENCE OLIVIER

Nueva en técnica.-Nueva en sonoridad.-Nueva en interpretación.-Nueva en argumento.-Es una joya cinematográfica sin precedente.
BUTACA, 1'60 y 2'10 peetas

LA TENENCIA DE CHATARRA inmovilizada es, hoy, cuando España te la pide para atender a sus necesidades, delito de lesa Patria.

Prosigue triunfal la campaña de explicación del trigo

Segovia.—En la villa de Cuéllar y como final de la campaña de propaganda del Decreto del Trigo, en este partido judicial, se celebró un importante acto de homenaje del campo al Generalísimo Franco.

El acto tuvo lugar en el Teatro Alfonso con asistencia de las autoridades locales y de una nutrida multitud. También llegaron representantes de todos los pueblos del partido con banderas.

Hicieron uso de la palabra los señores Aragonese, Grajera y de la Vega, que fueron muy ovacionados y entusiastamente aplaudidos.

El entusiasmo fué indescriptible y el acto terminó interpretando la banda de música los himnos nacional de Falange y de Oriamendi.

La indisciplina y el descontento en el ejército rojo

Salamanca.—Se reciben noticias de que la Brigada «El Camesino» que fué organizada en Castellón de la Plana con los individuos de la quinta del 31, al ser de nuevo trasladada a Madrid, se sublevó en Valencia porque la mayoría de sus componentes se negaron a ir a las trincheras; pero como no llevaban armas fueron obligados por los guardias de Asalto a embarcar y al llegar a Madrid, se les equipó.

Se sabe también que uno de estos indisciplinados logró escaparse del frente de Madrid habiendo declarado que si querían que lo matasen por negarse a combatir; pero que desde luego no volvía porque ello era tanto como buscar a una muerte segura.

El general Varela hijo adoptivo de la población que él defendió heroicamente

Segovia.—El heroico general Varela, será nombrado hijo adoptivo del Ayuntamiento de San Ildefonso, según acuerdo tomado por éste en su última sesión.

Esta distinción al general Varela tiene por objeto recompensar su noble valor al defender con riesgo de su vida el ataque que sufrió la citada ciudad por parte de los marxistas desde los días 30 de mayo al 3 de junio del año actual.

El acuerdo figurará en una lápida colocada en el salón de actos del referido Ayuntamiento y los clavos han sido construidos con el hierro de las bombas con que fué castigada la población de San Ildefonso durante el asedio.

Los periódicos de Largo Caballero han sido suspendidos

Valencia.—Mediante una severa medida del Gobierno rojo han sido suspendidos todos los periódicos de la extrema izquierda, los anarquistas y los sindicalistas, y también los inspirados por Largo Caballero.

La misma medida ha sido tomada por el ministro de la Gobernación contra los periódicos del mismo matiz de Castellón de la Plana, por haberse distinguido en sus violentos ataques al Gobierno.

Educación Nacional

Gran concentración de estudiantes en Burgos
S. E. U.

Los parlamentarios tienen 'hule'

Personalidad de Pedro Masip

PARIS.—Con motivo de la apertura "parlamento" español, marcharon a Valencia varios diputados: Pedro Masip y Gassyl, de Esquerda, republicana de Cataluña, quienes después de cobrar del presupuesto de la República, se han negado de momento, si bien escusándose en motivos de salud, a desplazarse. La verdad es que se encuentran muy bien en París y no quieren correr el peligro ni las privaciones de un viaje por la España gubernamental.

El diputado Sr. Masip, que es el autor de todas las editoriales de "La Humanitat", desde el año 33 caracterizado por las campañas violentas y sectarias, tanto en el sentido social como en el religioso, y brazo derecho de Companys, en la actualidad, con el fin de reconciliarse con la Iglesia, asiste de una manera obstinosa todos los domingos a la celebración de la misa. Entre sus antecedentes personales, a más de los enumerados,

figuran los siguientes: en el año 1932 fué nombrado jefe de las oficinas parlamentarias, que la Generalidad tenía en Madrid, con motivo de la discusión del estatuto con un sueldo de mil pesetas mensuales, si bien su tren fastuoso de vida de cabaret, representaba unas cantidades algo superiores a su sueldo. Realizada entonces una investigación por el consejero Sr. Tarradellas, resultaron en las cuentas de las oficinas de Madrid diez y seis mil pesetas de desfallo, apareciendo probada la culpabilidad del Sr. Masip, sin que para él tuviera otras consecuencias, gracias a su amistad con Companys.

Este hecho se ha oído de los labios del Sr. Tarradellas antes de la revolución en sus tertulias de la entidad política La Falc, bien seguro de que una revisión de cuentas de la Generalidad en el capítulo de gastos de la oficina de Madrid, podría todavía acreditar esta anomalía.



Como de la lava de un volcán, huyen los cabecillas rojos de nuestros valientes y heróicos soldados

Gobierno Militar de la Plaza y Provincia de Zamora Jefatura de Movilización, instrucción y recuperación INSTRUCCION

El Boletín oficial del Estado de fecha 28 de septiembre último, número 343, publica la siguiente convocatoria:

Autorizado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, a los fines que se señala en la orden de Movilización del reemplazo de 1929, se anuncia una convocatoria para tenientes, alféreces de complemento e individuos comprendidos entre los 30 y 40 años, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Se convoca en cada una de las Academias que se instalen en Pamplona y en Jerez un curso de 500 plazas para Alféreces de Complemento de cualquier Arma o Cuerpo e individuos comprendidos entre los 30 y 40 años; con preferencia de los primeros en las condiciones que después se indican para promoverlos a Tenientes de Complemento los primeros y a Alféreces provisionales de Infantería los segundos. Otro de 350, para Tenientes de Complemento de cualquier Arma o Cuerpo en la Academia que se organiza en Avila ratificando a estos últimos en su empleo y capacitando a toda la Oficialidad de complemento que obtenga aptitud en estos Cursos única y precisamente para el mando de Compañía de estas Unidades de segunda línea. Todos a base de internado.

2.ª La duración de cada curso será de 20 días lectivos.

3.ª Los Tenientes y Alféreces de Complemento de cualquier arma o Cuerpo comprendido entre las edades de 30 y 40 años, asistirán a los cursos con carácter obligatorio, con la excepción que al presente tengan mando en las Unidades organizadas.

4.ª Los individuos mayores de 30 y menores de 40 que con la aptitud física requerida estén en posesión de un Título universitario, de los de escuelas especiales del Estado, Magisterio, etc., podrán concurrir a esta convocatoria en las Academias de Pamplona y Jerez. Dentro de estas condiciones serán preferidos para su ingreso en el orden:

- a).—Los que hayan prestado servicios de campaña.
- b).—Los que lo hayan prestado en Armas, Cuerpos y Milicias de segunda línea.
- c).—Los que hayan cumplido sus deberes militares en el Ejército.

5.ª En las solicitudes dirigidas a los Directores de las Academias, ade-

más de la edad y los Títulos podrán hacer constar, debidamente autorizados, los informes que acrediten servicios prestados o acompañarlos a la instancia.

6.ª Los individuos aspirantes a Alféreces Provisionales residentes en el territorio de los Ejércitos Norte y Centro, seguirán sus estudios en la Academia de Pamplona; los del Ejército del Sur, Baleares, Canarias y Marruecos, en la de Jerez.

7.ª Por la urgencia de la convocatoria los aspirantes a ella se presentarán en la residencia de las respectivas Academias con sus instancias y los certificados de los títulos que posean y el de nacimiento para mostrarlos a los coroneles Directores el día 5 del próximo mes de octubre, para la admisión de los que cumplan con las condiciones señaladas hasta cubrir el número de plazas en cada Academia, siendo eliminados los demás. El plazo de admisión terminará el día 9 para dar comienzo el curso el día 10. Los certificados, cuya expedición corresponda hacer en plazas no liberadas todavía, serán sustituidos por declaraciones juradas.

Burgos 26 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El general Jefe, Luis Orgaz.

Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo

SENTENCIA

En el pleito contencioso-administrativo, promovido por don Blas Villar Alvarez, contra acuerdo del Ayuntamiento de Melgar de Tera que en sesión ordinaria de 15 del pasado mes de junio le hizo un cargo de 239 pesetas y 90 céntimos, por su gestión como Alcalde en el año de 1932, se ha dictado sentencia anulando referido acuerdo, declarando inexistente la responsabilidad y acordando la devolución a aquel por el Ayuntamiento de cualquier cantidad que se hubiese ingresado por dicho concepto.

Peticiones del frente

Los señores oficiales de la tercera compañía del batallón 164, solicitan un gramófono y algunos discos.

S. E. U.

Camaradas estudiantés:

El día de la Raza se presenta nuestro Sindicato ante el Caudillo.

En Haz todas las juventudes de España, llevamos al Estado el ímpetu de los combatientes.

Vamos a la vida pública a las órdenes del Jefe Nacional, Generalísimo de los Ejércitos, con la estética de nuestros actos y el rigor de nuestras consignas. Acudamos, en línea de formación, presente la memoria de nuestros caídos, para ofrecerle de nuevo el servicio de nuestro encendido ánimo, con los brazos y el cerebro de los mejores de la juventud.

Estudiantes:

España en el día de su universalidad nos llama, a Burgos ante el Caudillo. El S. E. U. estará allí presente. Todos habéis de estar presentes en el Sindicato ese día de gloria para la Patria y de avanzada para la Revolución.

Por la España UNA, GRANDE Y LIBRE.
Por la UNIVERSIDAD IMPERIAL acudid a Burgos.

SALUDO A FRANCO.
¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

La verdadera España recobra sus valores deportivos

Los mejores futbolistas quieren volver a la España de Franco

La fuga de la España roja de los grandes valores deportivos continúa acelerada.

Ahora es Ventolrá, el extremo del equipo español de foot-ball el que se queda en América. Y ello lo comenta el órgano socialista "Las Noticias" del 19, en los siguientes términos:

"Nuestro colega "El Noticiero Universal" ha dicho saber de buena fuente, que Ventolrá, el extremo internacional del Club azul-grana, no regresaba a Barcelona, ni ha jugado ya en Norteamérica, porque se han visto reclamados por los elementos directivos de diferentes instituciones de cultura física y deportes.

Nos tememos que el ejemplo pueda cundir entre los azul-grana expedicionarios y que en los Estados Unidos, o ya de regreso en Europa, resulte que también otros sirven para monitores y reciban invitaciones semejantes".

"No estaría mal, por lo tanto—mejor dicho, creemos que estaría bien y que resultaría imprescindible—que el Consejo Nacional de Educación Física y Deportes de la República mirara de regular pronto estas "misiones" deportivas por el extranjero. Mi siones que no se refieren sólo al Barcelona y sus jugadores, sino también a los casos de los "campeones", o casi campeones, de boxeo y ciclismo, como Ortega, Sangchili, Cañardo, Berrendero, Ezquerro, (del cual se ha dicho públicamente en un colega que se manifestó sus tendencias fascistas en plena Vuelta a Francia) y otros que hace un tiempo largo que no han pisado terreno del lado acá de los Pirineos".

Centolrá el foot-balista, Ortega y Sangchili, figuras de la boxe española, Cañardo, Berrendero, Ezquerro, ases del ciclismo español. Ninguno regresa. Y mientras tanto en la España Nacional juega ya Gorostiza y se anuncia la reaparición en el próximo partido de foot-ball España-Portugal de Cilaurer y de Lángara, media ala y delantero centro del equipo Nacional Español respectivamente, a su regreso, nada menos que de Moscú.

Decididamente la impresión que les han producido los dos países de la Hoz y del Martillo, debe haber sido poco grata.

Labrador:

Pignora el trigo antes que vender a precio bajo.

Como la lava de un volcán, huyen los cabecillas rojos del avance de nuestros soldados

Santander.—Los alcaldes, consejeros y demás autoridades del Frente popular asturiano, huyen despavoridos ante el avance de nuestras gloriosas tropas.

Una emisora roja de Asturias decía ayer que varios milicianos y jefes frentepopulistas habían huido el día anterior en una motora llevándose consigo los dineros del Ayuntamiento, así como varios cuadros y objetos de arte que Belarmino Tomás tenía embalados. La emisora que lanza la noticia exige muy indignada que debe pedirse a Francia la extradición de esos desaprensivos con el fin de que regresen a España y sean castigados como se merecen por el Tribunal del Pueblo.

Pero el Tribunal del Pueblo no castigará más que a los sospechosos de fascistas y a los que escuchan Radio Nacional.

¡Viva el Generalísimo Franco!

Dinamarca y el reconocimiento de la España Nacional

El importante periódico de Copenhague "Nationaltidende", ha publicado un artículo que ha sido muy comentado en los medios diplomáticos, en el que se aborda la cuestión del reconocimiento de la España Nacional por Dinamarca. Hasta ahora—dice—el Ministerio de las Relaciones Exteriores de Dinamarca sólo ha reconocido al Gobierno de Valencia. Esta actitud, si en un principio era razonable, hoy no puede ser mantenida.

"Dinamarca, dice el autor, como miembro de la S. de N. ha de mantener íntima relación con las grandes potencias de aquel organismo, en todo cuanto concierne al reconocimiento del Gobierno del General Franco; que todo induce a creer será el Gobierno de España cuando la guerra acabe".

El escritor danés aconseja a su país el reconocimiento "de facto" del Gobierno de Burgos. Es así, dice, como lo ha hecho un pequeño país, Suiza, que ha celebrado un pacto con el General Franco, que responde al natural oportunismo del momento. Suiza no reconoce "de jure" al Gobierno del General Franco, pero en cambio ha obtenido para sus consules residentes en territorio de la España Nacional, la plenitud de sus derechos.

Este pacto hace posible de manera satisfactoria las relaciones de hecho sin prejuzgar la cuestión del reconocimiento. Y nuestro Ministerio de Relaciones Exteriores—termina el político danés—haría bien en seguir el ejemplo de Suiza.

FUNERALES POR LOS CAIDOS EN CATALUÑA

SAN SEBASTIAN.—En la iglesia parroquial de Santa María, se celebraron hoy unos sennes funerales por los caídos de Cataluña, al que asistieron las autoridades, el jefe Provincial y Local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, señor Vals, el representante en esta ciudad de la Junta Técnica del Estado en Burgos y el Delegado Nacional de Prensa, Radio y Propaganda del Estado.

Muchachos de la milicia nacional dieron guardia de honor en catafalco.

A LA CONQUISTA DE LA ESTRATOSFERA

Un nuevo dirigible que alcanzará diez mil metros

París.—El profesor Piccard declaró a la prensa haber terminado el nuevo plan del dirigible para la conquista de la estratosfera. Espera alcanzar una altura de 30.000 metros.

La construcción del nuevo aparato costará tres millones, cuya mayor parte ya están recogidos.

La última tentativa de Piccard fra-

casó por destrucción completa del globo estratosférico, poco después de la salida.

LA BIOGRAFIA DE FRANCO TRADUCIDA AL ITALIANO

ROMA.—Una importante casa editora, ha lanzado ya a la venta la traducción italiana de la biografía del Generalísimo Franco, escrita por el notable periodista, don Manuel Arrarás.

PORTELA VISITA A AZANA VALENCIA.—El ex ministro, Manuel Portela Valladares, ha estado a visitar a su tocayo Manuel Azaña.

De la Audiencia

SENTENCIA

Ha sido absuelto, Demetrio Estebanez Escudero, del delito de imprudencia temeraria, del que resultaron lesiones graves, declarándose de oficio las costas.

Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Zamora

Nuevo horario para los refugios

A partir del día de hoy los refugios se cerrarán a las veintuna horas en lugar de las veintidós horas como se venía haciendo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora, 6 de octubre de 1937.—II Año Triunfal.

Se ha decretado la movilización del reemplazo de 1929

DECRETADA POR S. E. EL GENERALISIMO LA MOVILIZACION DEL REEMPLAZO DE 1929, SE HACE PUBLICO PARA GENERAL CONOCIMIENTO; CUYA ORDEN SE PUBLICA EN EL "BOLETIN OFICIAL" DE ESTE DIA.

Zamora 14 de septiembre 1937.—II Año Triunfal.

El Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto que el llamamiento a filas de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1929, comprenden los cupos de filas e instrucción para todas Armas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora 19 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.

PELUQUEROS,

pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antena" para sin hilos, Laboratorio Carasa. Rentería, (Guzpuzcoa).

Farmacia y Laboratorio

Por no poder atenderlo su dueño, se vende o traspasa.

Para informes en la farmacia de Hilario López, José Antonio Primo de Rivera 25. Benavente.

AUXILIO SOCIAL

La Delegación de "AUXILIO SOCIAL" se ha trasladado a la calle de Calvo Sotelo, número 3—antes calle del Riego—lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y del público en general.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

ARRIENDO PASTOS
Se arriendan los pastos de Santa Cristina y Margarida, éste último de invierno.
Para tratar con su dueño, en San Pelayo.

Dr. Población
CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis
Teléfono 43-256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a once.

José Jaramillo
MEDICO-DENTISTA
SE HA TRASLADADO A SU DOMICILIO ANTERIOR Ramos Carrión, núm. 24 (frente al Nuevo Teatro)

Sección de Anuncios Económicos

VENTA DE CASA
Se vende, una casa con cinco viviendas, situada en Balborraz, número 63, y otra en la calle del Puente, número 13. Para tratar, con Antonia Canelo, Avenida de la Feria, número 45.

¡¡¡ATENCIÓN COMERCIANTE!!!
Vendo balanza, marca AVERI, fuera de 15 kilos.
Medidor para aceite, marca NERBI, capacidad de 1 litro.
Razón y tratar en Santa Clara 53, Café-Bar.

SE DESEA COMPRAR
Máquina de coser, usada. Informes en esta Administración.
AMA DE CRIA
de 21 años, se ofrece para criar en casa de los padres.
Informará, Lidia Alvarez, en Villarbalbo.

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 70 id. id.
400 Sucursales en España y Marruecos
Sucursales en la provincia de Zamora:
Benavente, Berrillo de Sayago, Fermoselle, Fuentesauco, Puebla de Sanabria, Villalpando, Toro, Zamora
SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasia, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Hacia el reconocimiento de Franco por la Gran Bretaña

El Embajador inglés ha enviado una nota al jefe del Departamento Diplomático, señor Sangroniz

A Pozas le preocupa la quinta columna

Pozas, para no ser menos que su compinche Miaja, habla ya de una "Quinta columna" que le lleva a mal traer. Es una "Quinta columna" que se les mete en su propia zona, destruyéndoles fortificaciones, echando abajo parapetos y causando muchas bajas en los milicianos. Esa "Quinta columna" no la componen soldados, ni falangistas ni siquiera hombres. La compone el agua, que a torrentes cae del cielo y la que desborda los ríos inundando huertas y campos.

Eso, al menos, es lo que dice Pozas y claro está, a renglón seguido nos coloca las consecuencias de la actuación de esta "columna", que no son otras que la inmovilidad de sus tropas.

Otras noticias

LA ESPAÑA NACIONAL TRIUNFA EN LOCARNO

LOCARNO.—A petición del señor Cafranga, representante de la España nacional en el Congreso de Turismo, se celebró una reunión del Comité Internacional, en la que Francia, Inglaterra, Suiza y Bélgica acordaron que la representación de España en el Congreso correspondía al señor Cafranga, rechazando y expulsando a Mansan, representante de la Generalidad catalana.

El señor Cafranga dió las gracias en nombre de la España de Franco. LATROCINIO SE LLAMA A ESA FIGURA

SAN SEBASTIAN.—Persona llegada de Madrid, cuya veracidad no admite duda, comunica que un gran número de aventureros extranjeros, conocidos del valor de las obras de arte, ha organizado, bajo el control de la F. A. I., un grupo de requisa de obras en los Palacios de la Nobleza y casas particulares, los que van siendo despojados totalmente de cuadros, libros, esculturas, tapices y muebles de valor.

Todas estas obras artísticas son trasladadas al extranjero y llevadas al mercado para su venta, el producto de la cual no es para los rojos, sino para este grupo de ladrones acogidos por los rojos.

...Y SIGUE LA "NEUTRALIDAD" DE FRANCIA

SALAMANCA.—Por escuadrillas o por aviones aislados, el paso de elementos de aviación de Francia a la España roja, es continuo. No hace mucho, se hallaba en Tolouse un avión "Legtra", que desde hace algún tiempo venía siendo objeto de algunas reparaciones.

"Pues, bien; el día 4, llegó en avión de línea un piloto rojo, y entonces sacaron el avión ya reparado, le pusieron en marcha, y como si estuviera en el aeródromo propio, el piloto rojo emprendió el vuelo con dirección a la España marxista.

Como se ve, el procedimiento de suministro de aviones por Francia al Gobierno de Valencia, es bien sencillo. ¿No es verdad Mr. Cot?

Lo que ya no es fácil de conseguir, es el poder a la aviación francesa a la altura de la técnica moderna de otros países. La política no da tiempo para más.

ACTO SIMPATICO EN AVILA

AVILA.—Con gran entusiasmo y solemnidad, celebróse ayer en Piedrahita, la inauguración del local titulado "Amigos del soldado", instituto bajo la advocación de la Patrona de la villa Nuestra Señora de la Vega, asistiendo las autoridades y el pueblo en masa.

Amenizó el acto la banda municipal. Pronunciaron discursos varios oradores entre ellos uno elocuentísimo

El subsidio pro combatientes y la pensión a los familiares de los fallecidos en acción de guerra

ORDENES Pensiones

Vista la consulta formulada por el excelentísimo señor General del Ejército del Centro, respecto a la posible incompatibilidad entre el percibo del Subsidio pro-combatientes, creado por Decreto número 174 ("B. O." número 83), y la pensión que pueda corresponder a los familiares de los fallecidos en acción de guerra o de sus resultados, de conformidad con lo informado por la Intendencia General e Intervención, se dispone que,

al fallecer el causante cesará el auxilio, por lo que al mismo se refiere, reclamándose por los Cuerpos los haberes que venía percibiendo, conforme al artículo quinto del Decreto número 92 ("B. O." del E." número 51), los que se percibirán por las personas que tuviesen derecho hasta que por esta Secretaría de Guerra se fije la pensión que les corresponda.

Burgos, 28 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El General Secretario, Germán Gil Yuste.

EN LA FIESTA DE LA RAZA

García Sanchiz dará su esperada charla del día 12 en Zaragoza

La organización corre a cargo de las autoridades aragonesas, bajo la dirección del ilustre general Orgaz

La charla de García Sanchiz, que viene anunciándose para la Fiesta de la Raza, se celebrará definitivamente en Zaragoza el día 12, a las seis y media de la tarde, siendo radiada a toda España y al extranjero.

Conviene aclarar que García Sanchiz no se propone pronunciar el proverbial discurso de circunstancias, sino lanzar una idea españolísima, perfectamente realizable y que caso de llevarse a cabo podría ser de gran eficacia y trascendencia.

Son tantos los antecedentes de Sanchiz en cuanto a tenaz iniciativas singulares y de tanta belleza como utilidad, que con motivo de la charla del día 12 hay una extraordinaria curiosidad ilusionada. La prueba está en las invitaciones que ha recibido de diversas ciudades para que en ellas se celebre el acto.

Pero éste será en Zaragoza, organizado por las autoridades, bajo la dirección del general Orgaz, que ha patrocinado el proyecto de Sanchiz con verdadera satisfacción.

El propio general Orgaz, ha dispuesto que en atención a la actitud patriótica de Sos del Rey Católico, la solemnidad del día de la Raza tenga el epíteto de una visita colectiva a la histórica villa. Esta sugestiva excursión se verificará al día siguiente.

Hoy a mediodía (ayer) ha terminado la 18ª asamblea de la Sociedad de Naciones. Sin embargo no ha sido clausurada para poder en cualquier momento reunirse, sin más formalidad, dado que se haya pendiente el conflicto chino-japonés.

Los delegados noruego y de África del Sur, declararon después de haber sido autorizados por sus respectivos Gobiernos, que se adherían a los acuerdos de la Sociedad de Naciones. El delegado noruego ratificó su adhesión se extendía a cualquier acuerdo que se adoptase. Como no se efectuase ningún escrutinio, el

Presidente Aga Kan, interpretó el silencio de la asamblea como un asentimiento tácito y unánime de ésta. En su discurso, el Presidente declaró que la asamblea había hecho todo lo que podía dentro de las circunstancias actuales en cuantas ocasiones se han presentado, sin rehuir su responsabilidad, y ha atacado los problemas que hoy apasionan a la comunidad internacional. De ello dan fe los debates habidos sobre las cuestiones de España, Palestina y Extremo Oriente.

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS PARIS.—El ministro francés Delbos, ha conferenciado extensamente con el embajador de Gran Bretaña, sobre la nota entregada a Italia, acerca de la retirada de voluntarios que luchan en España.

Una nota del Embajador inglés al representante de la Junta de Salamanca, señor Sangroniz

LONDRES.—El señor Henri Chiffon, embajador de Inglaterra en Hendaya, ha remitido al señor Sangroniz, representante de la Junta de Salamanca, una nota exponiendo los puntos de vista del Gobierno británico acerca del problema de las relaciones comerciales entre Inglaterra y la España nacional.

Esta nota trata particularmente de la representación comercial de la Junta de Londres.

Esta información precisa las intenciones del Gobierno británico, que prevé, como se sabe el reconocimiento del derecho de beligerancia al Gobierno nacional español.

La decisión de Londres es el primer paso hacia el reconocimiento oficial.

SE CONVIENE QUE EN LONDRES SE EXAMINE, CON INTERVENCIÓN DE ALEMANIA, LA NOTA FRANCO-BRITÁNICA

PARIS.—Circula el rumor de que en las dos entrevistas que Delbos celebró con el embajador británico para sentar las bases del procedimiento a seguir en las discusiones relativas a la nota franco-británica, pre-

sentada por Roma, queda descartada la idea de una Conferencia tripartita. Se decidió que las discusiones se celebren en el Comité de Londres, con intervención de los ministros de Negocios extranjeros o delegados con plenos poderes, incluyendo naturalmente al delegado de Alemania.

Esta decisión confirmando los deseos de Italia, se ha debido a la insistencia de Inglaterra, apoyándola. Entre tanto, en los círculos moderados de París se confirma la necesidad de reconocer inmediatamente la beligerancia a Franco.

XXVII ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA PORTUGUESA LISBOA.—Se ha celebrado en la capital el XXVI aniversario de la proclamación de la República portuguesa.

A las once de la mañana del mismo día de la conmemoración de dicha fecha, se dispararon 21 cañonazos.

En el Municipio y en los edificios públicos lucían iluminaciones. Se han repartido bonos a los pobres.

En varios puntos del país se conmemora igualmente la fecha.

Asistencia a Frentes y Hospitales ¡Mientras el Ejército y Milicias luchan con verdadero heroísmo por una España Grande, Católica y Tradicional, es deber de la retaguardia dedicar algún momento a proporcionar abrigo para dar calor a los que tan valerosamente luchan!

Los milicianos están cansados de que los lleven al matadero

ZARAGOZA.—Parece que la situación no es muy clara en el campo contrario.

El último revés sufrido por tierras de Sabiñigo y Orna, ha creado un ambiente hostil hacia los mandos, pues los milicianos rojos están hartos de que los lleven al matadero.

Entre las fuerzas últimamente traídas al frente han ocurrido algunos chispazos, que demotan el estado de efervescencia y de indisciplina que reina en las unidades marxistas.

Una compañía entera, encargada de un reconocimiento, se negó en bloque a realizar tal servicio y los jefes tuvieron que desarmarla y trasladarla a la retaguardia.

El capitán que la mandaba fué fusilado en el mismo campo y esta medida, en vez de calmar los ánimos, los ha excitado, pues los oficiales también comienzan a temer se tomen represalias contra ellos, acusados de falta de combatividad.

Este es el estado en que se encuentran las tropas marxistas, que alegremente emprendieron esta ofensiva, pues creían que era un juego de niños el romper el frente aragonés, y ahora se encuentran con sus batallones deshechos y sin haber logrado tomar alguna posición nacional.

El torpedeamiento del barco inglés "Basilis" no ha sido por equivocación

ROMA.—La Prensa dedica hoy algunos de sus comentarios a la noticia del torpedeamiento del barco inglés "Basilis" por un submarino al servicio del gobierno rojo de Valencia, y dice que no se puede admitir la disculpa puesta por el referido Gobierno de que ha sido una equivocación, ya que los barcos ingleses tienen características imposibles de confundirse con las de ningún otro barco.

Añaden los periódicos italianos que este torpedeamiento no es más que un nuevo intento por parte del comité rojo de Valencia de provocar un conflicto en el Mediterráneo, y sobre todo obstaculizar la vuelta de las buenas relaciones entre Italia e Inglaterra.

EL TORPEDEAMIENTO DEL BARCO INGLÉS "BASILI" POR LA PRENSA FRANCESA

ROMA.—Una información no desmentida del periódico "Paris Soir", referente a la confirmación por el ministro de Marina francés de que el submarino desconocido agresor del torpedero británico "Basilis" pertenecía a la flota roja española, y la noticia de que Valencia ha reconocido la exactitud de los hechos, alegando que se trata de una equivocación son publicadas con grandes caracteres en las primeras páginas por la Prensa romana, que desde el principio del asunto, basándose en los elementos conocidos, había sostenido que se trataba, con toda seguridad, de una tentativa de un submarino rojo.

"La Tribuna", escribe en su editorial que la confesión de Valencia de que fué por equivocación es una torpe mentira, porque los torpederos nacionales españoles tienen un aspecto completamente distinto de los británicos, y aún más, que la agresión se llevó a cabo con tiempo claro y a las diez de la mañana y muy cerca de las costas españolas. No ha sido un error sino una provocación para desencadenar una nueva ofensiva contra Italia y entorpecer la reanudación de cordiales deliberaciones entre Italia e Inglaterra.

La tentativa fracasada contra el "Basilis" confirma el plan hispano-soviético, que empezó con el ataque al navío italiano "Barletta" y a los cruceros alemanes "Deutschland" y "Leipzig".

LOS BOLCHEVIQUES DE MOSCU, POR MEDIO DE VALENCIA, INTENTAN OTRA MANIOBRA

ROMA.—El redactor diplomático de la Agencia "Stefani" escribe: "El ataque del submarino contra el contratorpedero británico en aguas españolas tuvo lugar durante las negociaciones entre las potencias occidentales. Se trata evidentemente de una maniobra soviética, que se repite con el fin de complicar la situación y torpedear toda tentativa de acuerdo. Las anteriores agresiones contra unidades navales italianas y alemanas en las mismas aguas, arrojan una luz siniestra sobre el juego de Moscú.

Se sabe que los submarinos rusos están en las bases rojas españolas. Según informaciones de París, el Gobierno de Valencia estaba al corriente de las agresiones, antes de que fuesen señaladas por los ingleses.

GRAVES INCIDENTES EN UN MITIN PARIS.—Se han producido graves incidentes en un choque que ha habido entre elementos de derechas y de extrema izquierda, a la salida de un mitin.

Tuvieron que intervenir la Guardia Móvil y los gendarmes, habiendo resultado 21 heridos más o menos graves.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO, INAUGURA EN SEVILLA EL NOVENO GRUPO DE CASAS BARATAS

SEVILLA.—Hoy ha inaugurado el general Queipo de Llano, el noveno grupo de casas baratas, de la Obra Nacional, para empleados y obreros, obra propulsada por el propio general.

Al acto asistieron todas las autoridades. Las casas, en número de 28 se alzan en el magnífico barrio de la Magdalena, y con ellos son ya doscientas doce las viviendas nuevas de Sevilla, algunas de las cuales están ya a punto de ser terminadas.

Para presenciar la ceremonia de bendición y colocación de la primera piedra de este noveno grupo de casas, asistió numerosísimo público que ovacionó al General. Este pronunció unas palabras, diciendo la satisfacción que sentía al poder inaugurar el nuevo grupo de casas para los obreros, y se refirió a cómo se van resolviendo en la España nueva todos los problemas.

Ahi tenéis—dijo—el problema de la Agricultura, que ha aumentado considerablemente, y sin embargo se han atendido a las peticiones de los obreros, y ahora, que en plena campaña de la aceituna, el obrero gana jornales mayores que nunca.

En el nuevo Estado habrá completa armonía, a que tiene derecho. Nos otros no prometemos para luego no cumplir las palabras, sino que con eso ofrecemos justicia. Ya se acabaron las huelgas a los obreros.

Hace falta—terminó el general—que los pudientes se desprendan de algo y den lo necesario a los humildes. Los obreros que construirán las casas, fueron luego obsequiados con una copa de vino.

LAS PROXIMAS FIESTAS DE ZARAGOZA ZARAGOZA.—La Asociación de Prensa, ha organizado, en obsequio de las señoritas que han de ostentar la representación de las Diputaciones en las fiestas que se celebrarán en Zaragoza, los siguientes actos: Solemne misa en la Basílica de Nuestra Señora del Pilar, por el alma de los que han muerto por España. Recepción en la Casa Consistorial. Artística fiesta de carácter patriótico en el teatro Parisiana. Grandiosa corrida de toros en homenaje a las fuerzas nacionales de tierra, mar y aire. A la salida serán obsequiadas con un thé en el palacio provincial.

TRASPASO de un garage de bicicletas, con buena clientela, en la Ronda de José Antonio Primo de Rivera, número 9. El traspaso se hace por haber dado su vida por Dios y por la Patria, su dueño. Razón, calle de la Plata, número 12.—ZAMORA.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE "Heraldo de Zamora" 1.722

PARIS.—Se han producido graves